



**ГОЛОВНИЙ ДЕРЖАВНИЙ ІНСПЕКТОР
ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ УКРАЇНИ**

НАКАЗ

24 лютого 2006р.

м. Київ

№ *60*

Про затвердження Плану дій при
підозрі захворювання (загибелі) птиці
на високопатогенний грип

У зв'язку з ускладненням епізоотичної ситуації в світі щодо високопатогенного грипу птиці, з метою оперативного реагування на випадки захворювання (загибелі) птиці, організації відповідних протиепізоотичних заходів на місцях, на виконання Закону України „Про ветеринарну медицину”, Указу Президента України від 19 жовтня 2006 року № 1450/2005 „Про невідкладні заходи щодо запобігання занесенню і поширенню високопатогенного грипу птиці та мінімізації наслідків можливої пандемії грипу”

НАКАЗУЮ :

1. Затвердити План дій при підозрі захворювання (загибелі) птиці на високопатогенний грип, що додається.

2. Головним державним інспекторам ветеринарної медицини АР Крим, областей, міст Києва та Севастополя, забезпечити безумовне виконання цього наказу на місцях та до 14 серпня 2006 року провести навчання – тренінг з оперативного реагування відповідно до Плану дій при підозрі захворювання (загибелі) птиці на високопатогенний грип.

3. Управлінню забезпечення протиепізоотичної роботи Державного департаменту ветеринарної медицини здійснити перевірку проведення навчань - тренінгів в АР Крим, областях, м. Києві, м. Севастополі та подати інформацію про виконання до 1 вересня 2006 року.

4. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Головний державний інспектор
ветеринарної медицини

*І.Ю. Бісюк*² І.Ю. Бісюк

Затверджено :
наказ Головного державного інспектора
ветеринарної медицини України
№ 60 від 24 липня 2009р

**План
дій при підозрі захворювання (загибелі) птиці
на високопатогенний грип.**

Час виконання	Заходи
Протягом 30 хв. з моменту виявлення	В господарстві незалежно від форми власності виявлено хвору птицю або масову її загибель. Власник птиці терміново повідомляє місцевого лікаря ветеринарної медицини або спеціалістів державної установи ветеринарної медицини в районі (місті) про зазначену ситуацію, а також місцеві органи самоврядування.
Протягом 15 хв.	Місцевий лікар ветеринарної медицини по телефону інформує управління ветеринарної медицини в районі (місті) про підозру захворювання (загибелі) птиці.
До 60 хв.	З метою встановлення факту захворювання (загибелі) птиці на місце прибувають спеціалісти державних установ ветеринарної медицини (управління ветмедицини в районі (місті), державної лікарні, державної лабораторії ветмедицини) .
До 1.5 години.	При прибутті на місце захворювання (загибелі) птиці спеціалісти ветмедицини проводять епізоотологічне розслідування в т.ч. чи мав місце контакт з дикою перелітною або синантропною птицею, хто відвідував господарство (подвір'я) протягом останніх 3 тижнів, де і коли була придбана птиця, які види птиці були продані або вивезені з господарства (подвір'я) тощо. Проводиться клінічний огляд всього наявного поголів'я, патолого-анатомічний розтин та відбирають біологічний матеріал та трупи для лабораторного дослідження. Паралельно проводиться роз'яснювальна робота, щодо заходів, які необхідно проводити в даній ситуації, включаючи дезінфекцію приміщення утримання та вигулів птиці, дрібного інвентарю, взуття, одягу що мали контакт з хворою птицею. Трупи птиці та їх залишки спалюють. Всі роботи виконуються з дотриманням правил особистої безпеки. Головні державні інспектора ветеринарної медицини району (міста) встановлюють своїм приписом карантинні обмеження.
До 6 годин	Відібраний біологічний матеріал та трупи доставляються в обласну державну лабораторію ветеринарної медицини.
Протягом 20 хв.	Інформація про випадок захворювання птиці надається оперативно спочатку в телефонному режимі, а потім письмово в управління ветмедицини АР Крим, області, міст Київ та Севастополь. Про даний випадок інформуються місцеві органи охорони здоров'я.
Протягом	

20 хв.	Управління ветеринарної медицини в АР Крим, області, м. Києві та м. Севастополі інформує Державний департамент ветеринарної медицини про підозру виникнення захворювання птиці та про вжиті заходи на місці.
Протягом години	Про підозру виникнення захворювання птиці та про вжиті заходи на місці Державний департамент ветеринарної медицини інформує голову Державної Надзвичайної протиепізоотичної комісії (ДНПК) при Кабінеті Міністрів України та Координаційну раду з питань протидії високопатогенному грипу птиці та запобігання пандемії грипу.
Від 1 – 5 год..	Працівники обласної державної лабораторії ветмедицини оперативно проводять роботи з обробки біоматеріалу та встановлення попереднього діагнозу (ІФА, РЗГА).
До 12 год.	Для підтвердження діагнозу зразки біоматеріалу направляють в ЦДЛВ та міжобласні спеціалізовані державної лабораторії ветмедицини по хворобах птиці.
1 – 3 год.	При підтвердженні Кримською республіканською державною лабораторією ветмедицини, Центральною державною лабораторією ветмедицини діагнозу на високопатогенний грип птиці, державною службою ветмедицини розробляється план заходів щодо ліквідації та недопущення розповсюдження захворювання. Проводиться засідання ДНПК при районній, обласній державній адміністрації щодо затвердження зазначених заходів, встановлення карантину, визначення меж неблагополучного пункту, загрозованої зони (3 км.) та зони спостереження (10 км.).
До 6 год.	При в'їзді в інфіковану та буферну зони виставляється охорона, карантинні ветеринарно-міліцейські пости та знаки, які вказують на обов'язковий об'їзд карантинної зони, а за рішенням місцевої надзвичайної протиепізоотичної комісії - при в'їзді до зони спостереження.
До 1.5 год.	При встановленні діагнозу на захворювання птиці грипом Центральна державна лабораторія ветмедицини інформує голову Державного департаменту ветеринарної медицини, який подає інформацію з цього приводу Голові ДНПК при Кабінеті Міністрів України. Державним департаментом ветеринарної медицини готуються матеріали на проведення екстреного засідання ДНПК при Кабінеті Міністрів України. Дана комісія вносить пропозиції щодо підготовки проекту розпорядження Кабінету Міністрів України про компенсації за вилучену птицю. Державним департаментом ветеринарної медицини подається відповідна інформація сусіднім країнам та в МЕБ. Державний департамент ветеринарної медицини готує прес-реліз ЗМІ про випадок захворювання.
До 3 діб	Для підтвердження діагнозу та проведення типування збудника - ізоляти вірусу направляються в одну із міжнародних референс-лабораторій.
1- 3 доби (в залежності від кількості дворів та птиці у-населеному пункті)	За рішенням ДНПК при Кабінеті Міністрів України для ліквідації захворювання в неблагополучний пункт залучаються сили МНС. Проводиться вилучення та знищення птиці, посліду, дрібного інвентарю тощо, одночасно проводиться дезінфекція дворів де була вилучена птиця. Державною службою ветмедицини разом з органами місцевого самоврядування вибирається місце для проведення знищення птиці.
До 8 год.	У випадках недостачі дезінфікуючих засобів у вогнищі спалаху високопатогенного грипу, корпорація ВАТ «Укрзооветпромстач» та ДП «Укрветпромстач» здійснюють їх доставку на місця.

*1-2 доби	Після закінчення очистки та миття приміщень, проводиться заключна дезінфекція усіх дворів та інших об'єктів, територій, вигулів тощо з послідуочим проведенням лабораторних досліджень на якість проведення дезінфекції.
	Ветеринарною службою разом із органами місцевого самоврядування проводиться щоденний клінічний огляд птиці в господарствах всіх форм власності. Установами державної ветеринарної медицини організуються моніторингові дослідження птиці зазначених господарств та дикої перелітної і синантропної птиці у загрозовій зоні та зоні спостереження.
	Зняття карантину згідно вимог чинної Інструкції.

